



# BAZILIKA

## SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

13.10.2024.

GOD. XXV. - BR. 963

### Izabirući žalost

Evangelje 28. nedjelje kroz godinu stavlja nam pred oči čovjeka uzorna života, koji postavlja pitanje Isusu: „Što mi je činiti da baštinim život vječni?“. Prvi dio odgovora koji Isus daje na ovo pitanje nije ništa novo, nepoznato ili tajno. Isus upućuje čovjeka na Božje zapovijedi, zapovijedi koje je svaki Židov jako dobro poznao, ponovno podsjećajući da su one putokaz do života vječnoga jer sadržavaju osnove moralnog života koje su temelj našeg odnosa prema Bogu i bližnjima.

Drugi dio Isusova odgovora, iako na prvi pogled još uvijek govori o onome izvanjskome, usmjeruje nas na stvarnost kako za baštinjenje života vječnoga vanjska pravednost nije dovoljna. Ono što je još potrebno, uz izvršavanje zapovijedi, jest nutarnje preoblikovanje vlastitoga srca. I upravo je ovaj drugi dio Isusova odgovora ovome čovjeku (na čije mjesto bismo i sebe trebali postaviti) poziv Isusove ljubavi na radikalnu promjenu. Jer Isus ga pogleda i zavoli i taj pogled ljubavi je važan jer vidimo kako Isus uvijek poziva na promjenu iz ljubavi, a ne iz osude.

Isus, pozivajući čovjeka da se odrekne materijalnog bogatstva, zapravo poziva na slobodu od materijalnog i navezanosti na zemaljske stvarnosti. Koliko je teško ostvariti i živjeti tu slobodu vidimo u bogataševoj žalosti i odlasku od Isusa. Pitanje koje je na početku postavljeno Isusu bilo je plod čovjekova osjećaja da mu još uvijek nešto nedostaje, da nije dovoljno ono što čini jer bez obzira na sve do sada, da još uvijek nije istinski sretan. Dobivši odgovor, odlazi žalostan jer nema hrabrosti poduzeti ono što je potrebno da bude istinski sretan. Koliko li smo mu i mi slični!

Ovaj čovjek s velikim bogatstvom slika je svih nas jer svi mi imamo nešto što nas čini bogatim. Svatko od nas ima nešto na što smo navezani, nešto što nas sprječava da u potpunosti slijedimo Krista. Tko ili što je moja „navezanost“? Je li to bogatstvo (novac), status, moć, posao, obitelj, prijatelji, talenti, sposobnosti, osjećaji, stavovi, želje, čežnje...? Što je to što me sprječava da u potpunosti slijedim Krista? Jer Isusov poziv bogatašu nije samo materijalni, nego je i duhovni – osloboditi srce za Boga i bližnjega. Isusov poziv nije polovičan. On traži potpunu predanost, radikalni zaokret i vanjskog i unutarnjeg, promjenu vanjskoga života (riječi i djela) i promjenu nutarnjeg života (misli, osjećaja, srca).

Svatko od nas pozvan je slijediti Isusa s potpunim povjerenjem, napuštajući sve ono što bi nam moglo biti prepreka na putu nasljedovanja. Isusov poziv bogatašu proizašao je iz ljubavi. Naš odgovor Isusu isto tako treba proizaći iz ljubavi. Čovjeku koji je ljubljen i koji u svojoj slobodi ljubi ništa nije teško. „Idi za mnom!“ poziv je na koji nije teško odgovoriti, ali je teško taj odgovor živjeti. Možda u cijelosti i nemoguće. Ali nije sve na nama. „Ljudima je nemoguće, ali ne Bogu! Ta Bogu je sve moguće!“ Na nama je donijeti odluku, osloboditi srce za Boga i bližnje i dati prostor Gospodinu da djeluje u nama.

*fra Filip Pušić, župni vikar*

**1. ČITANJE: Mudr 7, 7-11**

*Ništa ne cijeniš bogatstvo u usporedbi s mudročću.*

Pomolih se, i razbor dobih;  
zavapih, i primih duh mudrosti.  
Zavoljeh je više nego žezla i prijestolja,  
i ništa ne cijeniš bogatstvo u usporedbi s njom.  
Nisam je htio uspoređivati ni s draguljima,  
jer je sve zlato pred njom kao malo pijeska,  
a srebro je prema njoj kao blato.  
Ljubio sam je više od zdravlja i ljepote  
i zavolio više od svjetlosti,  
jer njezin sjaj bez prestanka svijetli.  
A s njome su mi došla sva dobra  
i od ruku njezinih blago nebrojeno.

**PRIPJEVNI PSALAM (Ps 90)**

**Nasiti nas smilovanjem svojim da kličemo!**

\*\*\*\*\*

Nauči nas dane naše brojiti,  
da steknemo mudro srce.  
Vrati se k nama, Gospodine! Tä dokle ćeš?  
Milostiv budi slugama svojim!  
\*\*\*\*\*  
Jutrom nas nasiti smilovanjem svojim,  
da kličemo i da se veselimo u sve dane!  
Obraduj nas za dane kad si nas šibao,  
za ljeta kad smo stradali!  
\*\*\*\*\*  
Neka se na slugama tvojim pokaže djelo tvoje  
i tvoja slava na djeci njihovoj!  
Dobrota Gospodina, Boga našega, nek bude nad nama!  
Daj da nam uspije djelo naših ruku,  
djelo ruku naših nek uspije!

**2. ČITANJE: Heb 4, 12-13**

*Riječ Božja prosuđuje nakane i misli srca.*

Živa je riječ Božja i djelotvorna; oštija je od svakoga dvosjekla mača; prodire dotle da dijeli dušu i duh, zglobove i moždinu te prosuđuje nakane i misli srca. Nema stvorenja njoj skrivena. Sve je, naprotiv, golo i razgoljeno očima Onoga komu nam je dati račun.

**EVANĐELJE: Mk 10, 17-30**

*Što imaš, prodaj i idi za mnom!*

U ono vrijeme:

Dok je Isus izlazio na put, dotrči netko, klekne preda nj pa ga upita: „Učitelju dobri, što mi je činiti da

baštini život vječni?“ Isus mu reče: „Što me zoveš dobrim? Nitko nije dobar doli Bog jedini! Zapovijedi znaš: *Ne ubij! Ne čini preljuba! Ne ukradi! Ne svjedoči lažno! Ne otmi! Poštuj oca svoga i majku!*“

On mu odgovori: „Učitelju, sve sam to čuvao od svoje mladosti.“ Isus ga nato pogleda, zavoli ga i rekne mu: „Jedno ti nedostaje! Idi i što imaš, prodaj i podaj siromasima pa ćeš imati blago na nebu. A onda dođi i idi za mnom.“ On se na tu riječ smrkne i ode žalostan jer imao je velik imetak.

Isus zaokruži pogledom pa će svojim učenicima: „Kako li će teško imućnici u kraljevstvo Božje!“ Učenici ostadoše zapanjeni tim njegovim riječima. Zato im Isus ponovi: „Djeco, kako je teško u kraljevstvo Božje! Lakše je deva kroz ušice iglene nego bogatašu u kraljevstvo Božje.“

Oni se još većma snebivahu te će jedan drugome: „Pa tko se onda može spasiti?“ Isus upre u njih pogled i reče: „Ljudima je nemoguće, ali ne Bogu! Tä Bogu je sve moguće!“

Petar mu počeo govoriti: „Evo, mi sve ostavismo i podosmo za tobom.“ Reče Isus: „Zaista, kažem vam, nema ga tko ostavi kuću, ili braću, ili sestre, ili majku, ili oca, ili djecu, ili polja poradi mene i poradi evanđelja, a da ne bi sada, u ovom vremenu, s progonstvom primio stotruku kuća, i braće, i sestara, i majki, i djece, i polja – i u budućem vijeku život vječni.“

~~~~~  
Svete mise kroz tjedan slavit ćemo po sljedećim nakana:

ponedjeljak 7.00: + Donka Mandarić  
(14.10.24.) 19.00: + iz ob. Mikuličić i Zec

Utorak 7.00: + Ivan i Jožefa Juretić  
(15.10.24.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

srijeda 7.00: + Stjepan, Elizabeta  
(16.10.24.) i Ivana Petrović  
19.00: + Branko Norac- Kljajo

četvrtak 7.00: + Braća, roditelji i dobrotvori reda  
(17.10.24.) 19.00: + Ante Juroš

petak 7.00: + Zvonko Gelo  
(18.10.24.) 19.00: Kumulativne

subota 7.00: + Miljenko Stich, Radovan  
(19.10.24.) i Zoran Stipanović  
19.00: + Miro Nikić

nedjelja 7.30: + Marica, Ćiro i Alan Gale  
(20.10.24.) 9.00: + Stipe i Anđa Mioč  
10.30: Za župu i župljane  
12.00: + Božica i Vinko Jambrak  
19.00: Marcel, Desa i obitelj Frka

### **OBAVIJESTI:**

#### **Nedjelja zahvalnica i sajam zimnica**

Danas je **nedjelja zahvalnica** za plodove zemlje. Ispred Bazilike možete pronaći svoju ovogodišnju zimnicu u izradi naše Pučke kuhinje. Zahvaljujmo Gospodinu na svemu što nam daje svakoga dana!

#### **Relikvije sv. Franje i proslava franjevačkih jubileja**

U četvrtak i petak proslavili smo franjevačke jubileje i ugostili relikvije sv. Franje iz Asiza. Zahvaljujem svima koji su na bilo koji način uveličali ovo slavlje i učinili nas prekrasnim domaćinima, kao i uvijek.

**VAŽNO:** zbog velikoga interesa, relikvije će s nama biti i u utork i srijedu (15. i 16. listopada) od 18.00 do 20.00 sati (Franjevačka krunica, sveta misa, čašćenje relikvija). Neka nas uvijek prati blizina svetoga Franje.

#### **Početak kateheze**

U ponedjeljak započinjemo sa župnom katehezom. Raspored održavanja kateheze možete potražiti u pripadajućoj tablici. Našim katehizantima želimo radostan početak katehetske godine!

#### **Dakonsko ređenje fra Matea Vujčića**

U subotu, 19. listopada je dakonsko ređenje našega bogoslova, fra Matea Vujčića iz Pule koji je u Zagrebu proveo vrijeme studija. Ređenje će biti u crkvi Sv. Ivana XXIII. U zagrebačkoj Dubravi s početkom u 10.00 sati. Sve vas pozivamo da dođete na ovaj važan i velik događaj!

#### **Sveti Antune, moli za nas!**

Svakoga utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje molitvene nakane možete upisati u župnom uredu.

#### **Televizijski prijenos**

Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 19.00 sati prenosi Laudato televizija.

#### **Časoslov**

Svakoga dana (od ponedjeljka do subote) naša molitvena zajednica u 6.40 sati (prije jutarnje svete mise) moli Časoslov u kapelici Svetog Križa te vas

pozivaju da im se pridružite. Nije problem ako ne znate moliti Časoslov, naučit ćete.

#### **Duhovno duhovite večeri**

Duhovno duhovite večeri započele su u **četvrtak, 3. listopada**. Pridružite nam se četvrtkom na svetoj misi, korisnim i zanimljivim predavanjima te na euharistijskom klanjanju u kojem molimo za sve vaše potrebe. Susret završavamo druženjem. Susrete vodi fra Stjepan Brčina.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

#### **Obiteljski susret**

U srijedu je obiteljski susret „Amoris leatitia“. Susret će se održati *online* s početkom u 19.45 sati. Poveznica će biti dostupna u WhatsApp grupi u koju možete pristupiti kontaktom na mail: [askfrapriest@gmail.com](mailto:askfrapriest@gmail.com). **Tema prvoga susreta je: „Obiteljska duhovnost (sakramenti i molitveni život)“** Dobrodošli bračni parovi, rastavljeni, udovice i udovci, samci, zaručnici...!

#### **Kreativne radionice**

Započinjemo s kreativnim radionicama svake subote od 8.30 do 10.00 sati. Radionice su predviđene za predškolce te djecu prvog i drugog razreda OŠ. Dođite! Upoznajmo svoju vjeru kroz kreativne procese i karitativne projekte!

#### **Misijska nedjelja**

U nedjelju 20. listopada u našoj Župi obilježavamo nedjelju misija. Ispred Bazilike ćete imati priliku pronaći različite proizvode naših vrijednih donatorica za potrebite.

Možda ne možemo svi u misije, ali možemo biti misionari!

#### **Franjevačka mladež**

U nedjelju u 20.15 susret je Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

#### **Catholic Cro Men**

Vrijeme u kojem živimo za svakoga od nas predstavlja veliki izazov. Napose za vjernika katolika koji istinski želi živjeti svoju vjeru. Često nam se nameće kako je nemoguće opstati u vremenu u kojem živimo ako smo dobri, milosrdni, pravedni i poštteni. No evanđelje nas uči drukčije. Moguće je biti poduzetnik i poduzetan i biti Božji. Treba s Bogom znati imati i nemati, mo-

ralno raspolagati dobrima, pravedno upravljati. Zato smo odlučili pokrenuti inicijativu CCM (Catholic Cro Men) - Poduzetništvo s povjerenjem. Vjerujem da vam je dobro poznata udruga „Poduzetništvo s povjerenjem“ i inicijativa „Catholic Cro Women“ (CCW). Dosadašnje iskustvo nam je pokazalo koliko je dobra izašlo iz navedenog. Prijateljstva, poslovne suradnje, zajedničko razlučivanje, umrežavanje i razmjena iskustava, duhovne obnove i predavanja (na teme poduzetništva, rasta u vjeri, međuljudskih odnosa, napose obiteljskih i poslovnih)... Mnoštvo milosti. I to sve - okupljeni oko Isusa u zajedništvu s Crkvom. „Poduzetništvo s povjerenjem“ primilo je i blagoslov zagrebačkog nadbiskupa u proljeće ove godine, a svoju duhovnu

bazu ima na Svetom Duhu - oazi milosti Zagreba i okolice. Ako te zanimaju navedene teme, želiš se bolje povezati s kolegama poduzetnicima iz najrazličitijih područja i - što je najvažnije - ostati čvrst na putu vjere i zdrave katoličke duhovnosti te na taj način sudjelovati u Božjem djelu stvaranja, za početak te pozivam u WhatsApp grupu (nema komentiranja, samo informacije i koristan duhovni sadržaj). Sljedeći korak će biti prvi zajednički susret uživo (za one koji budu mogli) i sveta misa, te brainstorming na kojemu ćemo razmijeniti ideje i mišljenja za budućnost CCM-a, bolje se upoznati i zajedno moliti. Pridruži nam se! Kako? Pošalji mail na [askfrapriest@gmail.com](mailto:askfrapriest@gmail.com)

=====

### Raspored održavanja župne kateheze za vjeroučenike osnovne škole<sup>1</sup>

| Razred                      | Dan         | Termini                                                                                                                         | Škola              |
|-----------------------------|-------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------|
| <b>1. i 2. i predškolci</b> | Subota      | 8.30-10.00: Kreativne radionice                                                                                                 | Sve škole          |
| <b>3.</b>                   | Četvrtak    | Škola popodne: 9.00-9.45; 9.45-10.30<br>Škola ujutro: 15.30-16.15; 16.15-17.00                                                  | OŠ Medvedgrad      |
|                             | Četvrtak    | Škola uvijek ujutro (jedan termin)<br>3.a i 3. b: 13.10-13.50<br>3.c i 3.d: 14.00-14.45                                         | OŠ Pavleka Miškine |
|                             | Petak       | Škola uvijek ujutro: 16.15-17.00;                                                                                               | OŠ Ivana Cankara   |
| <b>4. – 6.</b>              | Subota      | 10.00: Ministranti<br>10.00: Dječji zbor                                                                                        | Sve škole          |
| <b>7.</b>                   | Po dogovoru | Razni oblici volontarijata, dječji zbor, zbor mladih, ministranti.                                                              | Sve škole          |
| <b>8.</b>                   | Po dogovoru | I ove pastoralne godine nastavljamo s posebnom pripravom za krizmanike koja je obrazložena na stranicama pastoralnog kalendara. | Sve škole          |

1) NAPOMENA: Prvopričesnici dolaze u **jedan termin tjedno** koji ne ovisi o razrednom odjelu. Svakoga tjedna odvojili smo više termina po školi kako bi se djeca podijelila u manje grupe, ovisno o drugim obvezama. Pri izradi ovoga rasporeda, vodili smo računa, koliko god je bilo moguće, o rasporedu sati u školi. Ukoliko djetetu dotične škole ne odgovara niti jedan navedeni termin tjedno, može pohađati termin **druge škole** uz prethodni dogovor roditelja i župnika. Toga termina se onda drži **tijekom cijele godine ili polugodišta**. Isto vrijedi i za djecu koje ne pripadaju navedenim OŠ. Izvanškolske aktivnosti, bez razgovora sa župnikom, **nisu isprika** za nedolazak na župnu katehezu u godini pripreve za sakramente.

=====

### ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

Hvala vam što nam pomazete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:



Izdaje: Župa sv. Antuna Padovanskoga - Zagreb, Sveti Duh 31  
Za izdavača: fra Ivan M. Lotar, župnik - Tisak: Grafokor d.o.o., Zagreb  
Tel.: 01 3771-555; [www.sv-antun.hr](http://www.sv-antun.hr); e-mail: [bazilikasvetogantuna@gmail.com](mailto:bazilikasvetogantuna@gmail.com)